




SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

GRAVA FÖRSAMLING
FÖRSAMLINGSVERKSAMHET

Sammanträdesdatum

KYRKORÅD

2023-10-18

| | | | |
|---------------------------------|---|---|---|
| Tid | Församlingshemmet 2023-10-18 kl. 19:00 - 20:35 | | |
| Beslutande | Enligt bilagd närvarolista | | |
| Övriga deltagande | Enligt bilagd närvarolista | | |
| Paragrafer 203 – 216 | | | |
| Underskrifter | Sekreterare |  Susanne Enskog (ekonom) | |
| | Ordförande |  Jürgen Staub | |
| Justerande | |  Gudrun Persson |  Fredrik Höglund |
| | | ANSLAG/BEVIS | |
| | Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag | | |
| Organ | Kyrkoråd | | |
| Sammanträdesdatum | 2023-10-18 | | |
| Datum för anslags uppsättande | 2023-10-25 | Datum för anslags nedtagande | 2023-11-30 |
| Förvaringsplats för protokollet | Pastorsexpeditionen, Grava Församlingshem | | |
| Underskrift |  Sabina Larsson, administratör | | |

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

Expedition/ protokollsutdrag



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

GRAVA FÖRSAMLING
FÖRSAMLINGSVERKSAMHET

Sammanträdesdatum

KYRKORÅD

2023-10-18

| | |
|--|--|
| Öppnande | <p>§ 203 Sammanträdet öppnas av kyrkorådets ordförande Jürgen Staub som hälsar alla välkomna.</p> |
| Godkännande av kallelse | <p>§ 204 Kallelsen godkänns.</p> |
| Upprop | <p>§ 205 Enligt närvarolista.</p> |
| Val av protokolljusterare och tidpunkt för justering | <p>§ 206 Till justerare utses Gudrun Persson och Fredrik Höglund.</p> <p>Protokollet justeras tisdag 24/10 kl. 13:00</p> |
| Fastställande av dagordning | <p>§ 207 Dagordningen fastställs med följande tillägg under övriga frågor:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Krigsplacering av personal |
| Tidigare protokoll | <p>§ 208 Föregående protokoll godkänns och läggs till handlingarna med följande notering:</p> <p>§ 195: Kyrkoherden har noterat ett litet fel, församlingshemsvärden går upp på heltid den 5/12, ej 31/12 som det står i protokollet.</p> <p>Kyrkorådet noterar informationen.</p> |
| Budget 2024 (B) | <p>§ 209 Vikarierande ekonomen föredrar förslag till budget för 2024 med plan 2025 och 2026.</p> <p>Begravningsombudet har tagit del av begravningsverksamhetens (BV) budget och dess nettokostnad och kommenterar den kort.</p> <p>Önskemål finns om att lägga till en notering till avskrivningar och räntor i BV då dessa poster inte tar hänsyn till eventuell nybyggnation i denna budgetversion. Justeras i budget till KF.</p> <p>Kyrkorådet beslutar att föreslå kyrkofullmäktige</p> |

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

Expedition/ protokollsutdrag

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

GRAVA FÖRSAMLING
FÖRSAMLINGSVERKSAMHET

Sammanträdesdatum

KYRKORÅD

2023-10-18

| | |
|---|--|
| | <ul style="list-style-type: none"> - att anta budget för 2024 med plan 2025 och 2026. - att anta budget för begravningsverksamheten med en nettokostnad på 5 810 tkr för 2024 samt plan för 2025 och 2026 - att besluta om investeringar uppgående till 3 700 tkr för 2024 - att besluta om oförändrad kyrkoavgift med 84 öre/skattekrona <p>Kyrkorådet beslutar vidare</p> <p>att ansöka om kyrkoantikvarisk ersättning (KAE) för orgelreovering med rekvisering 2025 samt</p> <p>att besluta om att ansöka om KAE för vård- och underhåll av kyrkans panel utvändigt med rekvisering 2025.</p> |
| Förslag till beslut för KF avseende nybyggnation av ekonomibygnad på kyrkogården (B) | <p>§ 210 Ordföranden redogör för ärendet. Nuvarande ekonomibygnad har under många år gett problem pga. en felkonstruktion i grunden, inte minst mögel och dålig lukt.</p> <p>Kyrkorådet beslutar att föreslå kyrkofullmäktige att ge kyrkorådet i uppdrag att projektera och verkställa nybyggnation av kyrkogårdens ekonomibygnader i samverkan med begravningsombud Henrik Lindblom. Målsättning för finansiering är extern upplåning.</p> |
| Alternativa lösningar för kyrkogårdspersonalens arbetsplatser under en eventuell nybyggnation (I) | <p>§ 211 Arbetsutskottet har, tillsammans med kyrkogårdspersonalen, utrett möjligheterna till uppställning av personalbaracker i samband med nybyggnation. Det visar sig att utrymmet för att uppföra baracker är för litet och där det eventuellt skulle gå att ställa upp baracker ligger jordvärme ytligt nedgrävd och tål inte byggnader över. Utöver det behöver vatten och avlopp dras till personalbarackerna vilket också försvårar Nybyggnationen kräver också sina ytor för rivningsmaterial, maskiner och byggmaterial och utrymmet är inte speciellt stort.</p> |

Justerandes signatur



Utdragsbestyrkande

Expedition/ protokollsutdrag

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

GRAVA FÖRSAMLING
FÖRSAMLINGSVERKSAMHET

Sammanträdesdatum

KYRKORÅD

2023-10-18

| | |
|---|--|
| | <p>Sammantaget ser det ut att bli svårt att lösa detta utan att ta Sockenstugan i anspråk.</p> <p>Arbetsutskottet arbetar vidare med frågan.</p> |
| Gemensamt julbord med församlingens medarbetare (B) | <p>§ 212 Årets julbord blir tillsammans med personalen innan kyrkorådsmötet den 13 december.</p> |
| Status förfrågningsunderlag solpaneler församlingshemmet och arbete med Wi-Fi installation (I) | <p>§ 213 Allting är grävt inför indragning av Wi-Fi till Sockenstugan och kyrkan. Kvarstår att skjuta fiber under vägen samt installation av utrustning invändigt.</p> <p>Offerter ska tas in från ett företag lokalt i Värmland, Sun for Energy samt från ett par företag som ingår i det ramavtal som förhandlats fram.</p> |
| Kyrkoherden berättar | <p>§ 214 Vid föregående kyrkorådsmöte diskuterades inaktuell information på församlingens webbplats. Informationen visade sig komma från Svenska kyrkans centrala webbplats har nu rensats bort.</p> <p>Vi har fått Kyrkappen att fungera så nu når vi ut med information om vår verksamhet även där.</p> <p>Den 3 oktober hade vi en församlingskväll med tema psykisk ohälsa. Cirka 90 personer anslöt till detta och vi fick stort positivt gensvar. Vi kommer att erbjuda samtalsgrupper med tema "När livet utmanar" som en förlängning av denna aktivitet.</p> <p>Våra 14 unga ledare i konfirmandverksamheten blir erbjudna utbildning i tre steg som Karlstad stift anordnar. Utbildningen pågår under tre år och bekostas av Karlstad stift.</p> <p>I fredags provade vi att arrangera sopplunch för första gången. Vi fick positiv respons och kör igen den 24 november. Våra besökare betalar motsvarande självkostnadspris; 50 kr för soppa, kaffe och kaka.</p> <p>Kyrkoherden har varit på kontraktsmöte och tema för mötet var</p> |

Justerandes signatur



Utdragsbestyrkande

Expedition/ protokollsutdrag

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

GRAVA FÖRSAMLING
FÖRSAMLINGSVERKSAMHET

Sammanträdesdatum

KYRKORÅD

2023-10-18


| | |
|---|---|
| | <p>begravningsritual i förändring, beredskapsplaner samt krigsplacering.</p> <p>På söndag 21/10 kl. 17:00 är det musikgudstjänst i Grava kyrka.</p> <p>Dags för musikbingo med kören Vox Nova den 26 oktober här i församlingshemmet.</p> <p>Den teologiska utbildningen för förtroendevalda bör ha kommit förtroendevalda tillhanda från stiftet. Ulrika Sharifi låter hälsa att den första omgången var väldigt bra och önskar tipsa alla om att delta. Nästa tillfälle är den 17 november.</p> <p>Vid nästa kyrkorådsmöte kommer Sabina att sköta protokollet då hon fortsättningsvis kommer att vara sekreterare vid kyrkorådets möten.</p> |
| <p>Övriga frågor - Krigsplacering</p> | <p>§ 215 Vi ska kunna upprätthålla våra verksamheter både i kris och katastrof. För att säkerställa detta behöver en plan för krigsplacering upprättas.</p> <p>Kyrkorådet beslutar om att fatta beslut om krigsplacering av Personal och kyrkoherden jobbar vidare med frågan.</p> |
| <p>Avslutning</p> | <p>§ 216 Kyrkoherden avslutar mötet med några ord och en bön. Ordförande tackar alla deltagare och förklarar mötet avslutat.</p> |

Förkortningar:

I - informationspunkt

D - diskussionspunkt

B - beslutsärende

| | | |
|---|---------------------------|-------------------------------------|
| <p>Justerandes signatur</p>  | <p>Utdragsbestyrkande</p> | <p>Expedition/ protokollsutdrag</p> |
|---|---------------------------|-------------------------------------|

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

GRAVA FÖRSAMLING
FÖRSAMLINGSVERKSAMHET

Sammanträdesdatum

KYRKORÅD

2023-10-18

Närvarolista

| <u>Ledamöter:</u> | Närv | <u>Ersättare:</u> | Närv |
|---|------|---------------------|--------|
| Vice ordf. Ulrika Sharifi (S) | -- | Lena Witting (POSK) | -- |
| Stig Svensson (S) | X | Lennart Ellmo (C) | X tjug |
| Alf Forsgren (S) | X | Anna Strandberg (C) | -- |
| Ordf. Jürgen Staub (POSK) | X | Per Almskog (BA) | -- |
| Fredrik Höglund (POSK) | X | | |
| Anna Andersson Blomqvist (POSK) | X | | |
| Gudrun Persson (BA) | X | | |
| Christer Nilsson (C) | X | | |
| Kyrkoherde Madeleine Hyllengren | X | | |
| <u>Övriga:</u> | | | |
| Vik. ekonom Susanne Enskog | X | | |
| Begravningsombud Henrik Lindblom, tom §211 | X | | |

Justerandes signatur



Utdragsbestyrkande

Expedition/ protokollsutdrag